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Biella, 9 febbraio 2006 

Egr. Sig. Sindaco 
Comune di Biella 
------------------------ 

 
OGGETTO:  dichiarazioni Canuto in merito alla Z.T.L. 

 interrogazione a risposta orale 
 
 
   Il sottoscritto DAVIDE ZAPPALA’, Consigliere Comunale del Gruppo di 
Alleanza Nazionale presso il Comune di Biella 
 

P R E M E S S O  
 

��che sul giornale “Il Biellese” del 20 gennaio 2006 è stato pubblicato un articolo (che 
allego) a firma di Maria Luisa Pacchioni riguardante l’allargamento dell’attuale Z.T.L.; 

��che in tale articolo l’Assessore alla Viabilità Edgardo Canuto, per difendersi dalle 
critiche mossegli dai commercianti dell’area, dichiarava: “Considerato che è 
improcrastinabile l’attuazione delle politiche ambientali previste nelle vigenti 
disposizioni legislative, l’Amministrazione comunale darà immediato avvio alla 
soluzione prospettata”; 

��che da tali dichiarazioni, mai smentite, appare evidente che l’allargamento della Z.T.L. 
sia stato effettuato come diretta conseguenza di nuove norme; 

��che in realtà nessuna normativa impone l’allargamento della Z.T.L., semplicemente un 
documento predisposto dall’Assessorato all’Ambiente della Regione Piemonte invita le 
amministrazioni locali ad una maggiore attenzione nei confronti del problema 
dell’inquinamento dell’aria; 

��che è quindi evidente che l’Assessore Canuto ha presentato ai Biellesi una propria 
opinabilissima decisione come obbligo derivante da normativa vigente; 

 
tanto premesso 

I N T E R R O G A 
 

il Sig. Sindaco della Città di Biella e l’Assessore competente per sapere: 
- se l’Amministrazione comunale ha anche in altre circostanze utilizzato strumenti di 

comunicazione per diffondere notizie difformi dal vero per giustificare le proprie scelte; 
- se non ritiene più opportuno, come metodologia lavorativa, dire sempre le cose come stanno, 

senza chiamare in causa norme difficilmente verificabili dai cittadini; 
- quali siano i veri motivi per cui si è scelto l’allargamento della Z.T.L. 
     
 
          Il consigliere comunale di Alleanza Nazionale 
        DAVIDE ZAPPALA’ 


